

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Мирошникова Сергея Николаевича на тему «Государственное управление социально-экономическим развитием субъектов Российской Федерации на основе системы стратегического планирования» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), представленной в диссертационный совет Д 212.196.13 РЭУ им. Г.В. Плеханова

В рамках рассматриваемой работы выявлена и решается такая важная народно-хозяйственная проблема, направленные на обеспечение социально-экономического развития субъектов Российской Федерации и повышения результативности государственного управления на основе системы стратегического планирования. Для этого, по мнению диссертанта, необходимо применение стратегического планирования на уровне субъектов федерации, что является фундаментальной основой деятельности органов государственного управления, в целях обеспечения устойчивого и сбалансированного развития регионов, которое понимается как новый этап развития социально-экономической системы субъекта федерации, приобретение результатов, отвечающих потребностям всех слоев населения.

Автореферат представленной диссертации отражает актуальность исследования для различных уровней государственного управления. В частности, автором выявлены различия в стратегическом планировании на федеральном и региональном уровнях государственного управления Российской Федерации, обусловленные ограниченностью либо невозможностью использования в субъектах федерации в процессе социально-экономического развития ряда регулирующих инструментов, используемых на федеральном

уровне.

На наш взгляд, в автореферате отражена высокая степень решения сложной научно-практической задачи организации управления устойчивым и сбалансированным развитием региональных социально-экономических на основе разработки системы стратегического планирования. По мнению автора, учет значимости выделения социальной политики и ее ключевых задач в стратегиях социально-экономического развития субъектов федерации, обоснование ключевого значения целеполагания в региональных документах стратегического планирования с учетом согласованности федеральных и региональных приоритетов, а также региональной специфики при решении социально-экономических задач, позволят организовать управленческую деятельность на качественно новом научно-методологическом уровне.

Сделанный автором анализ трудов российских и зарубежных авторов по управлению развитием дал возможность сформировать концепцию практико-ориентированного подхода к идентификации и преодолению (либо снижению) управленческих рисков, возникающих в процессе реализации стратегий социально-экономического развития субъектов федерации, что следует признать существенным вкладом в обеспечение регионального развития.

Несомненным результатом исследования, имеющим явные признаки научной новизны, является разработанная автором методика и структурно-логическая схема обеспечения регионального-социально-экономического развития во взаимосвязи государственного управления и системы государственного стратегического планирования. Особенностью данной модели является использование системных подходов государственного управления для повышения результативности стратегий, программ и проектов, а также применение инструментов привлечения инвестиций для достижения

показателей как экономического роста, так и решения социальных задач. Данная модель носит универсальный характер: возможно ее применение на региональном уровне государственного управления, а также в крупных муниципальных образованиях.

Анализ автореферата показывает, что автором выделена важная народно-хозяйственная проблема, достигнута заявленная цель диссертационного исследования через решение поставленных задач в виде получения научных результатов, имеющих высокую степень научной новизны.

Представленный в автореферате масштаб диссертационного исследования позволяет оценить ее как важный вклад в методологию, теорию и практику государственного управления устойчивым и сбалансированным развитием региональных социально-экономических систем.

При общей положительной оценке следует сделать ряд замечаний, связанных с дискуссионным характером исследования и определенной ограниченностью объема автореферата:

- в модели обеспечения регионального-социально-экономического развития во взаимосвязи государственного управления и системы государственного стратегического планирования (Рис.4 стр.25) в число системных подходов включено проектное управление, которое является инструментом, применяемым не только в рамках стратегического, но и «вертикального» управления;

- на стр.18 автор ссылается на «Цели устойчивого развития до 2030 года», сформулированные в рамках деятельности Организации Объединенных Наций в 2015 году, однако недостаточно обосновывает причины и возможность использования их в региональном планировании.

Общий вывод.

Автореферат выполнен с соблюдением установленных требований и позволяет оценить значимость и полноту исследования. Из него можно понять, что диссертация является завершенным научно - квалификационным трудом, удовлетворяющим требованиям, предъявляемым к работам такого уровня. Основные результаты подтверждаются многочисленными публикациями автора в монографиях и научных изданиях различного уровня.

В целом, работа выполнена на высоком уровне и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842. Автор диссертационной работы, Мирошников Сергей Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
Академик РАЕН

И.Н. Рыкова

Рыкова Инна Николаевна

Доктор экономических наук,
действительный член РАЕН,
руководитель Центра отраслевой экономики
Научно-исследовательского финансового института
Министерства финансов Российской Федерации

Адрес: 127006, г. Москва, Настасьинский пер., д.2, кор.3.

Тел. +7 (495) 699 78 75 доб. 279.

e-mail: rykova@nifi.ru

www.nifi.ru



ДПИСЬ *Рыкова И.И.* ЗАВЕРЯЮ
ЧАЛЬНИК
ДЕЛА КАДРОВ
ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ *Ковалева Ю.А.*
НИФИ

25.12.2020